
У име Оца и Сина и Светога 
Духа.

Ц рква – то је живот; нови 
живот у Христу, покре-

тан Духом Светим. Син Божији 
се оваплотио, очовечио, постао 
човек, живео овде, на земљи, 
поистоветивши Себе са чове-
ком, примивши на Себе људску 
природу и сјединивши несливе-
но и нераздељиво Божанску 
природу са људском. Свој Бого-
човечански живот, Он је предао 
свима који верују у име Њего-
во, свима нама, браћо и сестре.

Богооваплоћење се свакако 
збило једном, у неком времен-
ском тренутку у историји, али 
је оно имало силу вечности. 
Христос је за свагда оваплоћен. 
Христос је живео на земљи, 
умро на Крсту, али је васкрсао, 
вазнео се и Црква живи у сјају 
радости и славе васкрсења Хри-
стовог – победе над самом смр-
ћу. Ово је све, али све – тајна; и 
то каква тајна! Али ми, хри-
шћани, овом тајном и живимо, 

у обасјању славе и радости ва-
скрсења и вазнесења.

Христова Црква на земљи је, 
понављам, живот у Христу. 
Христос се вазнео, не раздваја-
јући се од своје људске приро-
де, Он је заувек са Својом 
људском природом и Црквом. 
И управо стога што је Он сваг-
да са нама, што је свагда са Цр-
квом и у Цркви, живот 
хришћанина, коју он води у 
Цркви, увек је живот у Христу, 
са Христом; живот који је Ње-
му – Богу, Богочовеку, послу-
шан и потчињен. Ето шта 
представља Црква. Како се у 
Исусу Христу несливено, али и 
нераздвојно Божанска природа 
сјединила са људском, Црква, 
која је живот у Христу (Њему 
послушан и потчињен), јесте 
Тело Христово. Тело није енти-
тет само по себи. Одвојите га 
од људске душе и постаће леш - 
тело се оживљава душом, живи, 
када душа живи у њему. У Телу 
Христовом, Христос живи за-

манастир Подмаине - храм Успења Пресвете Богородице
са благословом игумана јеромонаха Рафаила

email: kontakt@manastirpodmaine.org
интернет презентација: manastirpodmaine.org

СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ДИМИТРИЈЕ
Мт. 8, 23 - 27;  зч. 27; Јн.  15, 17 - 16, 2. зч. 52.

Јев. 12, 6 - 13, 25 -27; зч. 331; 2Тим. 2, 1 - 10. зч. 292.

протојереј Всеволод Шпилер
СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ДИМИТРИЈЕ

Н е падај духом за време 
јаких искушења, невоља 

или болести, све је то обличење 
и праведно поучно кажњавање 
од Господа Који испитује срца и 
бубреге ради очишћења, буђења 
и исправљања твога, ради спаљи-

вања трња телесних страсти, и, 
зато немој се жалити ако ти по-
некад буде веома болно. Не оба-
зири се на бол, већ на добре 
последице те поучне казне и на 
здравље душе… Треба све трпе-
ти.

Не бој се борбе и не избегавај 
је, где нема борбе, тамо нема ни 
врлине. Где нема искушавања 
верности и љубави тамо је неи-
звесно да ли има верности и љу-
бави према Богу. А ти се радије 
моли призивајући:

Често откривај искушења сво-
ме оцу духовном или своме бо-
гобојажљивом пријатељу, а сам 
не буди строг према искушава-
нима, већ се старај да их уте-
шиш, као што би желео и себи 
утехе.

Неискушано и обично железо 
изгледа као челик, и лим као 
сребро, и бронза – као злато, али 
искушавање показује њихову 
праву вредност. Тако и са људи-
ма бива.

Наизглед многи се чине крот-
ки и смирени, милостиви, добри, 
прости, целомудрени (здравоум-
ни) верујући и томе слично, а 
испитивање (искушавање) често 
показује да су они и зли, и горди, 
и окорела срца, и нечисти, твр-

дице, лакоми, завидљиви, зло-
памтила, лењивци итд. итд.

Искушења бивају кроз лиша-
вања и губитке, невоље, болести, 
срамоћење, а онај који издржи 
искушења, поуздан је и сигуран 
за Царство Божије, а ко не издр-
жи искушење није поуздан зато 
што у њему остаје велика приме-
са зла.

Буди поуздан у невољи и Го-
спод ће ти засигурно послати и 
олакшање (утеху), радост и пре-
ма твојим страдањима, даће ти 
благодат мира, снаге и радости. 
Јер „милосрдан је и милостив Го-
спод, дуготрпељив и многомило-
стив, неће се до краја гневити, 
нити ће се довека срдити, није 
нам по безакоњима нашим учи-
нио, нити је по гресима нашим 
узвратио“ (Пс. 102, 810).

И баш због тога не треба да 
очајавамо када паднемо у иску-
шење, него да што приљежније 
молимо Бога да нам помогне у 
свим напастима.

схиигуман Сава Псковско-Печерски
О ИСКУШЕЊИМА

С уво подвизавање ствара илузију, јер негује душевне страсти, 
потхрањује гордост и уздање у самога себе и води право у пре-

лест. Тада човек закључи да духовно напредује кроз суво подвизавање. 
„Ја радим то и то, док онај храмље. Достигао сам оног светитеља, пре-
машио сам оног другог“, па хајде, удри по посту и бдењу. Све је, међу-
тим, узалуд, јер ништа не чини са намером да одсече страсти, него да 
задовољи свој егоизам.

свети Пајсије Светогорац



навек! И ми живимо у Христу 
свагда, живимо обасјани овом 
славом васкрсења и радошћу 
вазнесења, победом над самом 
смрћу.

Ето шта је Црква… Црква то 
је двојединство живота: нашег 
природног живота, природно-
сти наше људске природе, и 
Божанског живота. Киме, где и 
на који начин се овај живот 
највидљивије, најреалније, нај-
делотворније остварује? Свака-
ко у светитељима. У данашњем 
апостолском читању (Послани-
ци светог апостола Павла Гала-
тима) сте чули: „А живим - не 
више ја, него живи у мени 
Христос“ (Гал. 2, 20). Овако го-
вори апостол. Свакако, сами 
Бог живи у овом двојединству 
Божанске и људске природе. 
Може ли се разумом схватити 
ова тајна? Никако! Али постоји 
и други разум – духовни, опит 
живота у духу верности Хри-
сту. У овом опиту се видљиво 
открива ова могућност: видимо 
свете. Свакако да њихов живот 
уопште није налик на наш. Ми 
живимо у три димензије у про-
стору и времену. Али када 
истински живимо у Цркви, већ 
не живимо у три димензије. 
Живот у Цркви је увек друга-
чија, узвишенија димензија. 
Ово је увек живот изнад свет-
ских токова, изнад тих закона 
по којима живи природа. Све-
тост се управо и изражава у то-
ме, што она преводи човека из 
тродимензионалног живота у 
живот ван простора, ван вре-
мена. Одатле и прозорљивост.

У данашњем апостолу смо 
чули речи апостола Павла: „А 

живим - не више ја, него живи 
у мени Христос“! Ето како тре-
ба, ето шта значи живети у Цр-
кви, ето шта је Црква! Ово је 
живот Христов, сједињен са 
животом човека, послушним и 
потчињеним Њему. Када је жи-
вот послушан и потчињен Ње-
му, онда се управо човек и 
издиже изнад овога света, си-
лом Духа Светог, јер Црква је-
сте живот у Христу, покретан 
Духом Светим. Где је Христос – 
тамо је и Дух Свети. И тамо, у 
овом животу, истинском хри-
шћанском животу у Цркви, за 
који ми сви знамо, врло могу-
ће, нажалост, само из прича 
(зато многи од нас тако често 
греше, чак и у одредбама тога, 
шта је Црква, мислећи да је то 
некаква институција, а не жи-
вот), у овом истинском, скри-
веном животу у Христу бива 
превазиђен мржњом преиспу-
њени несклад овога света, како 
је о томе преовладавајућем у 
свету нескладу говорио препо-
добни Сергије Радоњешки.

Сваки Божији дан Црква се 
сећа неког од светитеља и по-
штује његову светост, која га је 
уздигла изнад овога живота, 
која га је пренела у друге ди-
мензије, у којима он живи. Та-
кав је дан и данас, када Црква 
спомиње и поштује светог, који 
је живео веома, веома давно (у 
IV веку), светог Димитрија Со-
лунског. Солун, или Тесалони-
ки, је град на обали Егејског 
мора, на најјужнијој обали 
Тракије (Јужне Македоније), 
уколико желите да се тачније 
изразим. Град у коме је живео 
свети Димитрије је заиста чу-

десан. Као прво, он се протеже 
кроз подножије оног истог 
Олимпа, о коме ми знамо из 
старогрчке митологије у којој 
је он представљао свето место. 
Ово ћеш угледати уколико се 
стојећи у Солуну, окренеш ли-
цем ка северу. А уколико се 
окренеш ка мору и угледаш у 
даљини, тако предивне пејза-
же, прелепог светлог јужног 
мора, обрисе полуострва које 
урања у ово море са оближњег 
копна (грчке државе). То је 
Атон, атонска света земља, а 
сада већ хришћанска света го-
ра… На њој је изграђено много 
манастира. Има и руских: Пан-
телејмон и Свети Андреј, има и 
бугарски – Зограф, српски – 

Хилендар и много грчких… 
Ово је свето место, тамо има 
тако много подвижника – 
истинских хришћана…

Сећајући се, поштујући и 

молећи се светоме Димитрију, 
који је пре много векова живео 
у Солуну, молимо га да оснажи 
нашу веру у то шта представља 
истинска Црква Христова на 
земљи и наш живот у Цркви, 
која се издиже изнад овога све-
та и која нам отвара врата оби-
тељи - „Много је обитељи у 
дому...“ речено је. Ето, свако-
ме, ко живи у Цркви како до-
ликује, откривају се неке 
обитељи и превазилази се сво 
зло овога живота, кога је тако 
много у свету, о коме је рече-
но: „Свет у злу лежи“.

Нека нам Господ помогне да 
живимо како доликује у Цркви, 
да схватимо и осетимо шта је 
Црква, да се радујемо оном ра-

дошћу, којом живи Црква, да 
примимо светлост васкрсења, 
којом је обасјан живот Цркве.

Амин.

К ада и нас постигну патње и искушења, ми у вријеме њихо-
вог наиласка морамо имати нарочиту чврстину и храброст. 

Треба знати да мјеста без туге и околности без туге није било, нема, 
нити ће бити на земљи. Без туге мјесто може бити само у нашем 
срцу. Ако срце буде пуно љубави божанствене, оно ће бити без туге, 
спокојно, и никакве патње неће бити страшне. Када је Божанствени 
Спаситељ ушао у брод код Својих ученика, када су се они сјединили 
са Христом и увидјели и осјетили Га тик уз себе, као што је речено 
у Јеванђељу — "преста вјетар и би тишина велика" (види Мт. 8:26). 
Исто се дешава и са човјеком. Ако ми будемо са Христом и у Хри-
сту, никаква нас патња неће смутити, а радост ће испунити наше 
срце тако, да ћемо се и у патњама и у вријеме искушења радовати. 
Ако Христос буде у срцу човјековом, ако срце његово буде пуно бо-
жанствене љубави, никакво земаљско, животно преживљавање неће 
скренути на себе нашу пажњу. Христос — та Једина, Истинска, Не-
трулежна Љепота — ће привлачити срце човјека далеко изнад свих 
других преживљавања.

преп. Никон Бељајев


